

LA TIPOGRAFÍA y Talleres de
Los Principios
se han trasladado al local de la calle 18 de
Julio números 564 y 566

ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA
PERIODICO BISEMANAL

Aparece los Miércoles y Sábados por la mañana

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle 18 de Julio números 564 y 566

Precios de suscripción

EN LA CIUDAD

Mensual 8.00
Anual adelantado 3.00

EN CAMPANA

Mensual 8.00
Anual adelantado 3.00

Indicador cristiano

31 Miércoles—Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

JUNIO

1.º Jueves.—La ascensión del Señor
—Stos. Pío y Pablo, ob. y mrt. Juventino
m. y Fortunato, ob.
2.º Viernes—Sts. Erasmo ob. y m. y Eugenio.
—Nac. de S. S. Pío X. (1835)

Efemérides

DIA 31

1793—COMIENZA EN FRANCIA EL RÉGIMEN DEL TERROR IMPLANTADO POR LA REVOLUCIÓN.

El gran enemigo de la sociedad moderna: la Revolución.

La Revolución no es la sociedad moderna, sino su cáncer.

La Revolución no ha engendrado a la sociedad moderna; ha estado a punto de ahogarla en su cuna y está en camino de destruirla.

La Revolución no ha nacido del Evangelio, sino contra el Evangelio, de las pasiones que reprende el Evangelio; es la contradicción del Evangelio, y se alimenta del odio al Evangelio.

Quien llegue a comprender esto, verá clara en las formidables oscuridades de la hora presente, y se explicará la conducta de la Iglesia. La Iglesia jamás ha condenado la sociedad moderna; lo que ha condenado veinti veces es la Revolución; la condenará hasta la fin.

Entre la Iglesia y la sociedad moderna hay medio de entenderse. Entre la Iglesia y la Revolución jamás no la hay en modo alguno. O la Iglesia mata a la Revolución, o la Revolución mata a la Iglesia. Es este un duelo a muerte, es la lucha entre el bien y el mal, entre el cielo y los infiernos. El primer fruto de la Revolución fué la época del terror, veamos algunos de sus detalles.

El terror 1793

Nadie tenía entonces en Francia, seguridad de no sucumbir a los golpes de la guillotina. Día a día perecían en el suplicio cientos de hombres y mujeres honrados condenados sencillamente por el tribunal revolucionario. Hebert, antiguo revendedor de níquedos en la puerta de un teatro, que escribió el periódico titulado «El Padre Duchesne», periódico más repugnante aún que el de Marat, había sido nombrado substituto del procurador general y usaba del poder como los cobardes. Llegó hasta a acusar a María Antonieta de haber corrompido a su propio hijo. Aquella imputación desagradó hasta a los mismos jacobinos; la reina derramó lágrimas y exclamó: «Apelo a todas las madres aquí presentes.» No por eso dejó de ser condenada a muerte por unanimidad. Su hijo fué condenado a un zapatero llamado Simón, y mientras que el último vestigio de aquella raza de reyes se extinguía miserabilmente, se destruyeron las cenizas de sus abuelos en San Dionisio.

Desde entonces corrió diariamente la sangre por las plazas públicas, en cada una de las cuales se levantaba infaliblemente una guillotina. Todos los hombres honrados eran conducidos al cadalso en medio de un repugnante populacho que se complacía en cubrirlos de ultrajes y de los más vergonzosos insultos.

Desde el 31 de Mayo hasta el 1.º de Noviembre de 1793, fueron presas como sospechosas, doscientas mil personas. Sólo en París se enviaron al cadalso, en cuatro meses, 12.000 mujeres. Todas las mañanas se presentaba un carcelero portador de una lista de condenados a muerte; leída la lista, daba el último golpe a los desgraciados en nombre de la libertad y la igualdad; los que quedaban, contaban un día más para llorar, para prepararse a seguirlos. Todo el que tenía alguna superioridad era castigado en nombre de una igualdad envidiosa. No era raro pues que hayan sido encerrados y condenados los grandes hombres de la época como Lawiser, Hayy, Destute de Tracy, Andrés Chénier, y Bailly, hombre sencillo y bueno, gran astrónomo, que veía la mano de Dios en los astros, cuando no se creía ya reconocer más que el choque que de su materia. En nombre de la igualdad y dado que Bailly gozaba en el mundo de una justa fama de sabio, se colocó su cadalso en un estercolero para ser más infame su fin; además, uno de los miserables que seguían la fatal carreta donde era conducida la víctima, habiéndole visto temblar a causa de la helada lluvia que caía, le dijo: «Qué! ¡Tiembla Bailly!» «Sí, amigo mío,—contestó, pero es frío.»

Aquellas fieras vestidas de forma humana, herían sin distinción de edad, sexo, clase, profesión, crimen y virtud; terrible igualdad! El ignorante pueblo cumplía de aquél modo lo que los sabios impíos habían preparado y pretendía regenerar la sociedad con sangre humana.

He aquí a grandes rasgos el primer fruto de la Revolución.

LOS PRINCIPIOS

REDACTOR ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

LOS PRINCIPIOS

San José, Mayo 31 de 1916

Pensiones a la vejez

Desde hace varios días se viene discutiendo en nuestro Parlamento un proyecto sobre pensiones a la vejez que modifica sustancialmente el presupuesto general de la Nación, no rebajándolo, como sería de desear, dadas las apremiantes circunstancias porque atraviesa el país, sino imponiendo nuevas gabelas; nuevos desembolsos a los habitantes de esta desgraciada República que llamada, por sus condiciones excepcionales, a ser rica y feliz avanza rápidamente por el camino de la pobreza, del desorden y de la angustia, empujada por un reformismo atrevido y audaz que no se para en medios, ni atiende razones, ni tiene para nada en cuenta las necesidades que afligen al pueblo.

Por ese proyecto, concepción de nuestro eximio Ministro de Hacienda señor Cosío, se impone una contribución personal a cada uno de los habitantes del país, sobre las muchas que ya soporta, con cuya contribución después de salvados todos los gastos que la percepción de ese impuesto impone, se asigne como máximo, una pensión de siete pesos mensuales a todos los que han llegado a la edad que la ley determina; pensión irrisoria y suficiente para morirse de hambre todos los que a ella se atengan.

Somos completamente opuestos a toda clase de pensiones. Pues la ligereza y ninguna escrupulosidad con que en ese sentido ha procedido nuestro Parlamento, decretando pensiones a millones, a personas excesivamente pudentes y sin ninguna razón, sin ningún motivo que las justifique, nos han hecho odiosas esa clase de erogaciones que consumen la mitad del presupuesto; que van formando una clase privilegiada que vive a expensas del trabajo y del sudor de los demás. Somos completamente opuestos a esas largazas con que nuestros hombres de gobierno quieren demostrar sus sentimientos filantrópicos en pro de unos cuantos, oprimiendo a los demás, imponiendo nuevas y abultadas contribuciones, sangrando al país. Eso constituye simplemente una verdadera injusticia, una enorme tergiversación del concepto republicano, del concepto democrático que tanto se proclama en nuestra tierra y que desmienten lo mismo las leyes que los hombres que las dictan.

Hay mil formas de proteger al pobre y a los que han llegado a la senectud sin haber podido inculpablemente, reunir los recursos suficientes para su subsistencia, sin recurrir a pensiones irrisorias, sin recurrir a impuestos, sin recurrir al ya bastante aumentado presupuesto de la Nación. Hay mil medios de subsanar todo eso, sin imponer al país nuevas gabelas, cuando no puede soportar las muchas que sobre él pesan.

Estamos más de acuerdo con la indicación del doctor Beltrán de rebajar las dietas a los diputados y senadores; pero esto es pedir peras al sol. Pues ya lo dijo el señor Ministro: «El procedimiento indicado por el doctor Beltrán de economías en el presupuesto y de rebajar las dietas a los diputados, traería perturbaciones en la vida de varias familias y resistencias que harían fracasar el proyecto.» Como si esos impuestos enormes con que azotan diariamente al país no trajesen perturbaciones en la vida de muchísimas familias, tan dignas como pueden ser las de los diputados de la mayoría; como si esos enormes impuestos no ofreciesen resistencias y protestas muy dignas por cierto de ser eschuchadas y suficientemente poderosas para hacerlos fracasar, si nuestros hombres de gobierno no cerraran los ojos para no verlas o hiciesen oídos de mercader para no oírlas.

Pero en esta tierra donde germinan las más ridículas innovaciones, donde todo se subordina al falso criterio de unos pocos, donde prima el desorden y el caos, la piqueta demoleadora continuará abriendo ancha brecha lo mismo en el edificio económico, que en el moral y en el político hasta que el pueblo se cause y derrumbe esos ídolos de barro que se han entronizado en el poder y anegan convertir al país en un lejero hambre; hasta que el pueblo, en un momento de entusiasmo y energías ciudadanas, se ponga de pie y echan una mirada hacia ese pasado de glorias, de altiveces cívicas y de verdadero y acendrado patriotismo que los innovadores del presente tratan de hacer desaparecer de su tierra con todos esos proyectos arbitrarios y ruinosos y con los proyectistas que los engendran.

Del mundo católico

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Este benemérito Instituto francés de enseñanza, crimen y virtud; terrible igualdad! El ignorante pueblo cumplía de aquél modo lo que los sabios impíos habían preparado y pretendía regenerar la sociedad con sangre humana.

He aquí a grandes rasgos el primer fruto de la Revolución.

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

ADMINISTRADOR JUAN ARRICAR

Sección literaria

De Vital Aza

EL GRAMÓFONO

¡Aborrezco el Gramófono! ¿Por qué? Pues ya te lo diré.

Precisamente encima de mi alcoba coloco mi vecino empeñado un aparato de esos que me roba el sueño y la salud por de contado.

Yo que dormir diez horas necesito me acuesto casi siempre temprano; pero ¿de qué me sirve el acostarme si ha de venir alguno a fastidiarme?

Cuando, rendido, de dormir me trato, da cuerdas al vecino al aparato,

y aunque me tapo y en dormir me empeño, quién! No hay manera de tomar el sueño!

Primero oigo un tenor lanzando gritos;

luego una tiple haciendo gororíos, y después, ¡y esto si que ya es fatal! me sueltan una banda militar...

Y a ver si hay quien se duerma ni un instante oyendo un trumpero sometido!

Cierto que es el Gramófono excelente, admirable, sublime, sorprendente...

No negaré que sea ese aparato muy bueno, muy bonito y muy barato...

Pero yo, por las causas que te digo, lo aborrezco, le odio y le maldigo!

AL PIE DE LA LETRA

Mi amigo Melchor Balboa, recién llegado de Andalucía, fué caballo el otro día de paseo a la Moncloa.

Llegó al pinar, y al entrar vió este letrero: Melchor; Se prohíbe el paso por las calles de este pinar.

La orden, dijo, es muy chocante, mas la cumplí, sin embargo

y se metió al trote largo por el pinar adelante.

Pero un guarda le paró diciéndole: —¡Caballero!

—¿No ha visto Vd. el letrero?

—¡Está Vd. multado!

—¿Y?

Hombre, no sea Vd. zote, que yo el mandato cumplí

—Se prohíbe el paso?

—Sí!

—Pues por eso voy al trote.

VITAL AZA

La ciudad alegre y confiada

Desde los comienzos de la guerra actual, significó Jacinto Benavente por su fervorosa adhesión a los imperios centrales. El ilustre autor de tantas obras maravillosas, que son gloria y ornato de la literatura española contemporánea, destaca como personalidad relevante al frente de cuantos en nuestro país anhelaban el triunfo de las armas prusianas y a su nombre, rodeado de los más claros prestigios, acudió como a un recurso de supremo argumento los que sentían debilitarse sus opiniones en este sentido. No fué pródigo en explicaciones Benavente para demostrar las bondades de su germanismo, atribuyéndolo más que a sólidas razones de carácter histórico, a sentimentalismos respetables y dignos de acatamiento por cuanto no estaban inspirados por ninguna mira mezquina ni los bastardeaba ningún bajo interés. El gran escritor, aguante, imposible, los ataques y las frases de dudoso gusto que lo fueron dirigidas en momentos de pasión, y por ello desculpables, pues nadie, ni aun sus más encarnizados adversarios, pueden poner en duda el valer indiscutible de uno de los españoles que hoy por hoy, mas honor hacen a España en el extranjero donde sus obras se admiraron y sirvieron para mantener la gloriosa tradición literaria de nuestro país en el mundo entero.

Los que hayan tenido la fortuna de conocer integralmente su última producción teatral pueden, con mayor sumo de detalles, hacer un más amplio análisis de sus grandes bellezas de forma que se reputan como las más definitivas que han surgido del gran talento. Nosotros hemos de conformarnos con los extractos telegráficos, lo bastante precisos, sin embargo, para poder formar una idea aproximada de las tendencias ideológicas de su nueva comedia que se nos antoja un poderoso excitante al dormido y mal encamado patriotismo español que hoy se debate entre los extremos de un exagerado optimismo, o cae en los desmayados y funestos límites de la más negra y cruel desesperanza. Para Benavente, tiene atributos de cosa admirable y santa, esa ferrea disciplina del sentimiento, que hace del pueblo aliciente una formidable e indivisible máquina de guerra, y va con pena como frente a ese imparcial vivir de la faraónica política. De entre ese pueblo surge Pablo, personaje benaventiano que debe constituir uno de los más grandes aciertos de «La Ciudad Alegre y Confidada». Pablo excita a la masa que protesta, hablándole de sus derechos, conciliando, de la vil explotación de que es objeto y del supremo recurso que el pueblo tiene siempre entre sus manos. Al principio Pablo es sincero, probablemente, y lleva dentro de si el magnífico ideal de las grandes rehabilitaciones, pero cuando su tesón patriótico, llega a ser temible, Crispín pone sus maquinativas artísticas en juego para atraerlo y dominar.

No todo el pueblo se resigna al sometimiento de la eterna farsa. Una pequeña parte de ese pueblo ha podido abrir los ojos a la luz de la realidad y sus prédicas pueden alterar el placido vivir de la faraónica política.

De entre ese pueblo surge Pablo, personaje benaventiano que debe constituir uno de los más grandes aciertos de «La Ciudad Alegre y Confidada». Pablo excita a la masa que protesta, hablándole de sus derechos, conciliando, de la vil explotación de que es objeto y del supremo recurso que el pueblo tiene siempre entre sus manos. Al principio Pablo es sincero, probablemente, y lleva dentro de si el magnífico ideal de las grandes rehabilitaciones, pero cuando su tesón patriótico, llega a ser temible, Crispín pone sus maquinativas artísticas en juego para atraerlo y dominar.

Yo vi por el ennoblecido el trabajo y dejé de ser infame la pobreza, abolida la esclavitud, y la mujer de nuevo levantada a su propia dignidad. El Cristianismo ha prestado su poderosa asistencia a los desgraciados,

sus consuelos y cuidados al enfermo. A los ricos enseña la beneficencia y el noble espíritu del desprendimiento; a los grandes, la ilanaza y humildad; a los poderosos encarga,

la mansedumbre y caritativas atenciones; defiende el trono de los reyes, y suaviza la condición de los vasallos, y fomenta la pública prosperidad y la privada. Semejantes frutos los produce sólo el árbol plantado por Dios, y por él bendecido. Todo cuanto tiene de cultura y nobles sentimientos los tránsfugas del Cristianismo, lo deben a la religión que abandonaron.

P. SCHMITZ, S. J.

PEQUEÑO APÓLOGICO O LOS FUNDAMENTOS DE LA RELIGIÓN CATÓLICA.—Traducción Castellana por el P. Segismundo Masferrer S. J.—Buenos Aires, Angel Estrada y Cia, 1902

Pags. 193-194.

No olviden nuestros favorecidos que la Imprenta LOS PRINCIPIOS ocupa ahora el local en que estuvo la agencia de Mágquinas Singer.

Calle 18 de Julio N.º 564 y 566

Francisco Perdomo

ÚNICO AGENTE EN SAN JOSÉ

del Automóvil y Repuestos

FORD

Autos de alquiler

500. 500. 500. 500

SOBRETODOS - SOBRETODOS - SOBRETODOS

Estilos nuevos - Paños cheviots especiales - Todos los cortes y gustos y tamaños desde 5 a 8 en adelante.

NUNCA SE HA VISTO

Trajes para hombres, casimines de pura lana a 8 \$. - **Ocho pesos** - y nada más

SACOS, PANTALONES A 15 Y 16 REALES

Sobretodos para niños desde 3 a 12 años - a **tres pesos** en adelante.

Trajes para niños, hay todas las medidas. - Bombachitas para niños de 3 a 12 años a **0.35** a elegir.

SE LIQUIDAN ESTA SEMANA

GRAN EXPOSICION
CASA DE NOVEDADES

FIGUEROA Hnos.

Plaza Principal - San José

sa reflexión y el pueblo aquél que siente gravitar sobre su conciencia la tradición gloriosa de sus grandes guerreros se apresura a defender con su sangre el territorio patrio pero ve con dolor que no dispone de armas ni de municiones; que su ejército no se encuentra en condiciones de luchar con el enemigo; que carece de barcos y que su extensa costa está, por completo, indefensa. El pueblo se da cuenta de que ha sido vilmente engañado por Crispín y Pájaro y vuelve los ojos y el corazón a *Desterrado* para que le guíe en el momento supremo, pero ya es tarde. *Desterrado* pudo salvar a su país pero no hay tiempo hábil para reconstituir la obra. Entonces el pueblo se venga de sus engañadores encerrándolos en la prisión de un barco al que después prenderán fuego.

No explicamos la sensación que en España ha producido esta obra y del efecto que sus doctrinas tienen que ejercer en nuestro pueblo. La solución es desconsoladora puesto que parece deducirse que ya no hay remedio para la ciudad alegre y confiada si enseñada, sin perder tiempo, no se procede a reformar cuanto de pernicio allí existe. Y nadie de esto parece traslucirse del actual estado de nuestra política. Ni los diarios llegados últimamente, ni la extensa información telegráfica que la prensa diaria nos brinda, hablan de sobresaltos ni de lógicas inquietudes en estos instantes de universal zozobra. La ciudad alegre y confiada, sigue interesándose por los detalles más triviales de su desmedrado vivir interno, a merced siempre de sus arqueíneos mandatarios y así puede sorprenderse la hora fatal que, desgraciadamente, parece avenirse. Claro está que todo ésto no explica a nuestros ojos ni a nuestra inteligencia la franca germinanía de J. Benavente. Los pueblos que luchan contra el gran poderío militar de Alemania, carecen de su preparación y de su método, guerrero, lo que no impide que estén dando muestras de un heroísmo conmovedor al defender sus derechos respectivos. Creemos también que aun llegado para España el momento de las grandes resoluciones, aquella ciudad confiada y alegre, volverá por sus fueros tradicionales defendiendo el solar patrio con la arrogancia de que tantas veces ha dado elocuentes y gloriosas pruebas. Y ésto no es un vano arranque de bajo patrioterismo, sino exponente de una fe profunda en los arrestos de nuestro pueblo, tan tristemente desorientado por la torpe y banal dirección que hace tantos años le conduce por el fatal camino de su decadencia.

JOSÉ R. LENCE.

B. Aires, Mayo 28/916.

SECCIÓN AGRÍCOLA

Las abejas

(Terminación)

Las abejas italianas son poco activas en la cría durante una careta de miel, y por tal razón desagradan a algunos apicultores que viven en localidades en donde hay períodos largos sin néctar, siendo seguidos tales períodos por fujos grandes y rápidos de miel.

Con una situación así, muchas colonias pueden ponerse débiles en abejas para aprovecharse de la miel, y así se obtienen grandes cantidades de miel; pero para remediar este inconveniente, muchos apicultores de los Estados Unidos han vuelto a usar abejas denominadas *Carniolas*, raza que sólo tiene a su contra la disposición de enjabonar demasiado, si se tienen en colonias tan pequeñas como la Langstrath de 3 cuadros que se usa bastante en otros países.

Estas abejas son grandes criadoras y siempre fuertes y listas para la recolección de la miel. Considerando todo, ellas son la raza favorita de abejas y muchos que han tenido experiencia en el asunto, dicen que son tan inmunes a la enfermedad llamada *loque*, como las italianas. El señor Beyer que es una autoridad en la materia cree que son las abejas que más convienen para Sud América, teniendo en cuenta sus condiciones climáticas y medios fáciles de implantación económica.

Como en nuestro país aún no hay quien se ocupe de especializarse en una sola de estas industrias auxiliares de la agricultura general, nos permitiríamos aconsejar que se buscase anexar a la apicultura, la arboricultura frutal, el cultivo de la alfalfa y la floricultura en primer lugar y luego un poco de avicultura como complemento de la explotación y por tratarse de trabajos muy relacionados entre sí; ejemplo:

- 1.º apicultura y arboricultura
- 2.º id id jardinería
- 3.º id id forrajes (alfalfa)
- 4.º id id avicultura
- 5.º id id vidicultura

Algo vamos aprendiendo

Los golpes que llevamos en la vida y en el trabajo, nos enseñan en la mayoría de los casos a aprender a vivir o más bien dicho a ganarnos el pan con más comodidad.

Decimos esto como podíamos decir cualquier otra cosa. Hace un año era迫erse a hacer un papel ridículo, el pretender formar una Sociedad de Fomento Rural o una Asociación análoga, sin que mediara directa o indirectamente alguna a fuerza mayor, cuyos resultados vinieran a redondar en perjuicio de la mayoría de sus componentes; es decir cuando se veía que por una u otra causa era imprescindible la unión de varias personas para contrarrestar al gán mal de proporciones alarmantes, entonces sí, todos sabían unirse y ponerse de acuerdo para la lucha; pero una vez que el mal había desaparecido, ya nadie se preocupaba de dicha institución o sociedad.

Felizmente hoy el asunto ha cambiado en

contenido. ¡Oh! y el papel es satisfecho ni más ni menos que si fuera una revista de lujo! Hojeamos al principio se van tres o cuatro páginas en abundancia. Está dividido en capítulos. El primero dice: «En el Umbral» y el hombre pide permiso a Martínez Thédy en una larga tirada de «encuadres», que no dejan titere con cabeza. «Paso o no paso ade-

lante?» exclama para consolarse. Luego viene la respuesta, a manera de «prologo», y el padrino hace un esfuerzo y aplaude a la criatura.

Entramos de lleno en la materia. ¡Caramba, qué contrariedad!, digo capítulos y ahora nos encontramos con que son *jornadas*. «Espíritu y Voluntad», he ahí la inicial. Los párrafos que hemos leído saltados no tienen la sal y pimienta que nos advirtió más adelante. Apenas flotan un poco de humo de adulterina espiritual...

«Segunda jornada»: «Voces de la Chacra». ¡Oh! aquí viene lo gordito! Escuchad un párrafo en que se satura con un singular desparpajo, la acción de los nacionalistas y de los colorados independientes; «Y Battle, como todos los espíritus superiores, sonrió ante la desmedida ambición de los muchachos. Y más grande que el iracundo Jefe no creí para ellos otro infierno de castigo que el de su suprema indiferencia, dejándoles vegetar en la charca de la oposición, donde sufren el peor de los desdoros: su corriente, unidos en el despecho con las RANAS BLANCAS.»

«Tercera jornada»: «Oídos Históricos». Un solo párrafo para dar cuenta de la magnitud de la jornada: «Son blancos por tradición, aman por tradición y odian por tradición, que es tanto como ser, amar y odiar sin ton ni son, porque si, por fatalidad, como nace la víbora con VENENO.» ¡Qué esto lo digno todo un profesor de filosofía, todo un señor de *Bilbao*! Mayor refinamiento no se pedía... ni mayor desvergüenza tampoco.

Pasamos por alto la «cuarta jornada» que contiene doble dosis de genuflexiones y dobles de la columna vertebral que la primera y nos encontramos con toda una creación «bilbaína», digna de la pluma de Corvante. «Parábolas de mi Credo» (A modo de *Oración Cívica* recomendada a todo buen ciudadano): «Y dijeron los judíos: «Stultitud cruxis». (El loco de la cruz). «Los amigos del orden y de la tradición, en el Uruguay, dicen de Battle: «el loco del Poder». Y yo digo: Pero más grande que el loco de la cruz, (Y puesto que de locos se trata, yo propongo la creación de una casa especial para guardar a los que padecen de engañamiento... estomatia.)

«Y Víctor Hugo, dijo: «El mundo condamnado es Dios; Dios dilatado es el mundo.»

«Bueno: Battle dilatado es Viera, Viera condensado es el Uruguay y Viera en su acción es la Patria en marcha.» (Colosal, piramidal, monumental y todo lo acabado en al... ¡poco an... marse a una tareta quinifica con las corpulencias fabulosas de Battle y

la prensa rural, cuyos servicios no hemos de menospreciar tampoco, porque las apreciamos como resultado de esfuerzos plausibles. El resto del suelo lo dedica a advertir a algunos colegas del Salto que incurren en falsas apreciaciones al respecto.

la prensa rural, cuyos servicios no hemos de menospreciar tampoco, porque las apreciamos como resultado de esfuerzos plausibles.

El resto del suelo lo dedica a advertir a algunos colegas del Salto que incurren en falsas apreciaciones al respecto.

(A mis correligionarios del Uruguay)

Como heroica legión de romanos, de entusiasmo sublime y viril, va marcando su ruta, triunfante, la católica grey juvenil!

Y, con pasos seguros y grandes,

marcia alta, sin manchar la faz,

cada vez más allá... hacia la cumbre,

entre cantos de gloria y de paz.

Entramos de lleno en la materia. ¡Caramba, qué contrariedad!, digo capítulos y ahora nos encontramos con que son *jornadas*. «Espíritu y Voluntad», he ahí la inicial. Los párrafos que hemos leído saltados no tienen la sal y pimienta que nos advirtió más adelante. Apenas flotan un poco de humo de adulterina espiritual...

«Segunda jornada»: «Voces de la Chacra».

¡Oh! aquí viene lo gordito! Escuchad un párrafo en que se satura con un singular desparpajo, la acción de los nacionalistas y de los colorados independientes; «Y Battle, como todos los espíritus superiores, sonrió ante la desmedida ambición de los muchachos. Y más grande que el iracundo Jefe no creí para ellos otro infierno de castigo que el de su suprema indiferencia, dejándoles vegetar en la charca de la oposición, donde sufren el peor de los desdoros: su corriente, unidos en el despecho con las RANAS BLANCAS.»

«Tercera jornada»: «Oídos Históricos». Un solo párrafo para dar cuenta de la magnitud de la jornada: «Son blancos por tradición, aman por tradición y odian por tradición, que es tanto como ser, amar y odiar sin ton ni son, porque si, por fatalidad, como nace la víbora con VENENO.» ¡Qué esto lo digno todo un profesor de filosofía, todo un señor de *Bilbao*! Mayor refinamiento no se pedía... ni mayor desvergüenza tampoco.

Pasamos por alto la «cuarta jornada» que contiene doble dosis de genuflexiones y dobles de la columna vertebral que la primera y nos encontramos con toda una creación «bilbaína», digna de la pluma de Corvante. «Parábolas de mi Credo» (A modo de *Oración Cívica* recomendada a todo buen ciudadano): «Y dijeron los judíos: «Stultitud cruxis». (El loco de la cruz). «Los amigos del orden y de la tradición, en el Uruguay, dicen de Battle: «el loco del Poder». Y yo digo: Pero más grande que el loco de la cruz, (Y puesto que de locos se trata, yo propongo la creación de una casa especial para guardar a los que padecen de engañamiento... estomatia.)

«Y Víctor Hugo, dijo: «El mundo condamnado es Dios; Dios dilatado es el mundo.»

«Bueno: Battle dilatado es Viera, Viera condensado es el Uruguay y Viera en su acción es la Patria en marcha.» (Colosal, piramidal, monumental y todo lo acabado en al... ¡poco an... marse a una tareta quinifica con las corpulencias fabulosas de Battle y

Sigue, sigue tu marcha triunfante, cultivando tu gloria y tu amor, que si hoy logras laureles, mañana lograráis tú al Cielo el Señor. Y, si acaso algún día sintieres demasiado pesada la cruz

marcha y sufre hasta el último aliento como hizo Cristo-Jes!

ISAAC FEITOZA

Artigas, 1916.

ACTIVIDADES PARTIDARIAS

EN EL CAMPO NACIONALISTA

La gran Asamblea del 25

Prosiguen en forma altamente auspiciosa para el éxito final de la tarea que se ha emprendido, los trabajos de organización para la gran Asamblea Nacionalista que se realizará en esta ciudad el 25 de Junio próximo.

El Comité de Propaganda Cívica, ha emprendido con verdadero entusiasmo los trabajos preliminares y ese entusiasmo se ha difundido ya por las secciones de campaña, desde donde llegan continuamente nuevas

noticias.

Un acuerdo importante tomado en dicha

Asamblea, es el que se refiere a la venta

del edificio de la Escuela propiedad de la Asociación y que será ofrecido al Superior Gobernador en la suma de 3000 pesos.

Meritoria en extremo ha sido la profusa

labor desarrollada por las respectivas comisiones que se han sucedido en el desempeño de sus funciones al frente de la Asociación de Arroyo Grande. Hace 9 años que

funciona la escuela sostenida en su marcha por esa Institución.

El edificio que ocupa el Colegio de cons

trucción sólida y moderna, con capacidad

para un centenar de alumnos y con casa para la maestra, fué levantado a expensas de la misma en el terreno que donó al efecto el apreciable estanciero don Guillermo Peile.

Desde entonces no ha cesado de funcionar con una asistencia media de 30 alumnos y 50 de matrícula, alumnos que reciben instrucción absolutamente gratuita. Es de advertir que no existe en aquella rica zona del departamento ninguna escuela pública y que si la Asociación se ve obligada a clausurar las clases, quedarán huérfanos de educación todos esos niños y muchos otros que por diferentes causas no asistan hoy al colegio.

La Asociación tiene plena una suma

crecida que adeuda por conceptos del mismo

Colegio y de la que no se ha podido cludir

debido al fracaso que han resultado las fe

riadas en los últimos años, principal fuente de

recursos con que cuenta para el sostene

miento de sus obras.

Por todas esas razones, expuestas así a la

ligera sin pretensión de hacer otra cosa que

dejear un comentario de aliento que bien se

merece la institución que nos ocupa, es que

consideramos necesario que el Gobierno accep

ta la propuesta que se le hará en oportunidad

para salvaguarda de esos intereses gene

rales que durante tanto tiempo han estado

librados a la iniciativa privada.

Como medio eficaz de activa propaganda

en ese sentido se ha invitado especialmente

al Club «Unión Nacionalista», a la Comisión

Departamental, a los jefes militares del par

tido y a las comisiones seccionales, quienes

se encargaron de prestar el mayor prestigio

a la Asamblea contra el Colegiado y Refor

ma de la Constitución.

Además se ha distribuido invitaciones

especiales al Directorio del Partido, Comisión

Departamental de Montevideo, Comisión de

Acción Cívica de la Capital, Asociación

de Estudiantes Nacionalistas, Club Nacional,

Club Saravia Lamas y García, otros centros

partidarios de Montevideo, Comisión De

LA HIGIENE

Elaboración de productos
de Hornes y Bazzarini

Se avisa al público que en el puesto número 23 de la FERIA de Francia se expenden productos de cerdo a precios sumamente bajos. La Fábrica LA HIGIENE está instalada en la calle Larrañaga N.º 729, donde se atienden toda clase de pedidos por Mayor y Menor. El público puede visitar la casa en los días de trabajo para convencerse de la bondad del artículo que se vende.

Muy al contrario, parece que se coronarán con un frasco igual a los anteriores; al menos así lo hace presumir la actitud que se muestra de los colegas locales, han adoptado algunos de los miembros neutrales de la renuncia adelantamos en la edición anterior.

Religiosas

El día primero del próximo Junio dará principio en nuestra Iglesia, el Mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús a las 7 1/2 p. m. con las prácticas de devoción de costumbre.

El día dos, primer viernes de mes, tendrá lugar la Comunión general de los asociados a la Congregación del Sagrado Corazón en la misa de siete y media. Se suplica puntual asistencia, especialmente de parte de los congregantes, a todos estos actos.

Charla social

EL CONCURSO DE «ARIEL».—En el número de la Revista estudiantil que apareció ayer, se da cuenta del resultado obtenido por el concurso de ojos bellos que inició a mediados del mes. Entre las que han obtenido votos hasta el momento, se encuentran las señoritas: Sara Bua, Isabell Arias, María Ester Pita, Aurelia Marichal, Lucía Cardona, Hernán Costa Valles, Meneta Lerena, Lola Rincón, María Elena Prósper, Teresa Menéndez Franco, Blanca Martínez Nadal, María Mercedes Rodríguez Larriera, Aida Laca, María J. Bassini, Margaret Prósper, Queta Bonavita Salguero y María Isabel Varela Pérez.

Como se ve no nos equivocamos cuando supusimos que estarían muy divididas las votaciones, dada la cantidad de maravillas posadoras de hermosos ojos.

NOVIAZGOS

Mañana visita oficialmente en Montevideo a la señorita María Angélica Castellanos Álvarez el joven Augusto Nery Platero.

En Paysandú ha hecho la visita oficial a la señorita Sofía Quintana el joven Gonzalo López Ruiz.

VIAJEROS

Se ausentó para Mercedes la señorita Cecilia Gastelumendi.

Después de una larga estadía en Tucumán regresó a la ciudad el señor Bau-tista Echeverría.

Estuvo en ésta el Bachiller Lorenzo Vicent Thivient.

Llegó de la capital la señorita Isabel López de Domenech.

Se encuentra en Colonia Suiza procedente de Montevideo, el doctor Isaac Gil y su familia.

Regresó de la capital la señorita María Espinola.

Regresó del mismo punto el señor Julio César Callorda.

Procedente de San Gregorio nos visita el señor Rafael Arnábal y su esposa señorita Palma Larriera.

Regresó el lunes de Montevideo el Sargento Mayor José María Gómez.

Estuvo en Montevideo el doctor Salvador Estrada.

Estuvieron en Libertad los señores Santiago R. Alfarro y Augusto E. Pintos.

El domingo estuvieron en Arroyo Grande en gira automovilística los señores Rafael D. Menéndez, Federico Romualdi y Atilio Menéndez Clara.

Se encuentra en la ciudad el señor Luis Eduardo Segundo.

Regresó del Rosario el presbítero Santiago Buletti.

Es esperado hoy de Montevideo el diputado señor Rafael V. Salguero.

Se ausentó para la capital el señor Clemente Gutiérrez.

Jabón "Flores del Campo"

Exquisito perfume
Lo mejor para el tocador
CASA FÉNIX

ENFERMOS

Mejorado de su dolencia el señor Miguel Egusquiza.

Hace varios días que guarda cama el señor Eduardo Lamaison.

Ha estado enfermos el señor Joaquín Durante y su esposa señora Desideria Rodríguez.

JOSÉ SPILLMANN

Lucio Flavo

LA DESTRUCCIÓN DE JERUSALÉN POR TITO

NOVELA HISTÓRICA

nzote del convento; pero en vano trató la anciana nodriza de Tamar de hacerla salir para que presenciaría las azañas de su pre-tendiente.

La arrogante figura de Eleazar y sus deslumbradoras armas habían conquistado las simpatías de Saro. Esta lamentó, en verdad, el asesinato de los galileos, pero sin que por ello renunciara al deseo de ver unida a Tamar con el hombre más hermoso y gallardo de Israel.

Tienes que irte acostumbrando a esas cosas, amor mío, dijo a la muchacha. Eleazar no es hombre de paz, sino de guerra. El Señor te concederá tanta fortaleza como a Debora y a Judit. David, el rey piadoso, de-

rramó mucha sangre. Y ya verás que antes de mucho Eleazar será rey de Israel. Ven a ver como pelea la batalla del Señor contra los paganos, ven a contemplar al más valeroso de nuestros guerreros, y uno tu aplauso al de los sacerdotes y levitas que presencian su triunfo.»

«Te suplico, Saro, contestó la joven, «que no vuelvas a hablarme de ese hombre. Yo no aspiro ser reina de Israel y menos aún esposa de quien se abre el camino del trono por medios tan criminales.»

Después se sentó a trabajar en una túnica que estaba haciendo, y mientras cosía volvieron a su memoria las conversaciones que había tenido con Elena y Drusila sobre el reino universal de paz. ¡Qué espíritu tan diferente el de ese imperio del Mesías seguramente describía la esclava, y el que animaba a los Celantes, quienes se imaginaban servir a Dios cuando en su deseo de venganza y en su ira derramaban sangre de sus adversarios y de sus propios deudos! ¡Cuán pequeño y estrecho en general le apareció el judaísmo al pueblo cuya duró! Solamente pertenecía al pueblo escogido los que por la carne descendían de

Casa para comercio

Se alquila la que ocupó OLGATI, GERIBÓN Y C. — Calle 25 de Mayo esquina Uruguay frente al Hotel Geninazzi el punto más comercial de la Ciudad — Para tratar calle San José N.º 405.

En Montevideo, continúa mejorando el Comandante Héctor Bazzano.

Restablecido de la dolencia que lo obligó a guardar cama el señor Tomás Díaz Sierra.

RECIBIDAS

Los deudos de Ofelia Blanca Gil Nicola. Muy agraciados.

* Amaro Emilio Bonet, María Adela González de Bonet, a/o. San José, Mayo 26 de 1916.

MATRIMONIOS

Oficina del Registro del Estado Civil de la 1. sección del Departamento de San José.

EDICTO DE MATRIMONIO

En San José y el día 26 del mes de Mayo del año mil novecientos diez y seis a las 2 y 1/2 horas. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don Pedro Manuel Testa, de veintisiete años de edad, de estado soltero, de profesión empleado de nacionalidad oriental, nacido en esta ciudad el 20 de Junio de 1889, domiciliado en la calle Almirante 217 y doña Gregoria Dolores Sellas, de veinte años de edad, de estado soltera, de profesión labrador de nacionalidad oriental nacida en San José el 25 Mayo de 1896 domiciliada en la Calle Cuareim N.º 664.

En fó de lo cual intimó a los que supieran algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciaron por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Yo firmo para sea fijado en la puerta de esta oficina y en el periódico Los Principios por espacio de ocho días como lo manda la ley. — Rafael Sieira, Oficial del Estado Civil. V-27

Oficina del Registro del Estado Civil de la 1. sección del Departamento de San José.

EDICTO DE MATRIMONIO

En San José y el día 17 del mes de Mayo del año mil novecientos diez y seis a las 9 de la mañana. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don Antonio Belo, de cincuenta y nueve años de edad, de estado viudo de Custodia Cabrera, de profesión labrador de nacionalidad español, nacido en Coruña el 25 de Marzo de 1857, domiciliado en suburbios al Norte y doña Sofía Muñoz, de treinta y siete años de edad, de estado soltera, de profesión labradora de nacionalidad oriental, nacida en la 7.3 sección el 30 de Octubre de 1870, domiciliada en la calle 25 de Mayo número 335.

En fó de lo cual intimó a los que supieran algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciaron por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Yo firmo para sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico Los Principios por espacio de ocho días como lo manda la ley. — Rafael Sieira, Oficial del Estado Civil. V-20

CAMPO EN VENTA

Se vende una fracción de campo de 72 x situado en las Costas del Tala y Peregry, limitando con Don Urbano Echenique, a 20 kilómetros de la ciudad.

Campo especial para pastoreo y labranza, con población de terreno, quinta de árboles frutales, alambrados de ley, excelentes aguadas y otras mejoras.

Para tratar con Celestino Perdomo en la misma propiedad. 5-13-1m.

Regresó de la capital la señorita María Espinola.

Regresó del mismo punto el señor Julio César Callorda.

Procedente de San Gregorio nos visita el señor Rafael Arnábal y su esposa señorita Palma Larriera.

Regresó el lunes de Montevideo el Sargento Mayor José María Gómez.

Estuvo en Montevideo el doctor Salvador Estrada.

Estuvieron en Libertad los señores Santiago R. Alfarro y Augusto E. Pintos.

El domingo estuvieron en Arroyo Grande en gira automovilística los señores Rafael D. Menéndez, Federico Romualdi y Atilio Menéndez Clara.

Se encuentra en la ciudad el señor Luis Eduardo Segundo.

Regresó del Rosario el presbítero Santiago Buletti.

Es esperado hoy de Montevideo el diputado señor Rafael V. Salguero.

Se ausentó para la capital el señor Clemente Gutiérrez.

Guía profesional

SAN JOSÉ

MÉDICOS

Dr. Francisco Giampietro

Calle Sarandí número 617.

Dr. Adolfo Cordero

Calle Treinta y Tres número 629.

Dr. Ernesto Ricci

Calle 25 de Mayo contiguo a la Escrínaria de los señores Salvo y Abó.

Dr. Juan P. de Freitas

Calle Sarandí número 641.

Dr. Angel Chiotto

Calle Artigas frente a la Plaza Treinta y Tres.

ABOGADOS

Amador Sánchez

Calle 18 de Julio Núm. 586.

DENTISTAS

Francisco A. Scarone

Colón entre Solís y Olimar.

ENFERMOS

Manuel Irisari

Calle 25 de Mayo Núm. 654.

AGRIMENSORES

Manuel D. Rodríguez

Arenal Grande, 51.

JOSÉ SPILLMANN

75

Lucio Flavo

LA DESTRUCCIÓN DE JERUSALÉN POR TITO

NOVELA HISTÓRICA

nzote del convento; pero en vano trató la anciana nodriza de Tamar de hacerla salir para que presenciaría las azañas de su pre-tendiente.

La arrogante figura de Eleazar y sus deslumbradoras armas habían conquistado las simpatías de Saro. Esta lamentó, en verdad, el asesinato de los galileos, pero sin que por ello renunciara al deseo de ver unida a Tamar con el hombre más hermoso y gallardo de Israel.

Tienes que irte acostumbrando a esas cosas, amor mío, dijo a la muchacha. Eleazar no es hombre de paz, sino de guerra. El Señor te concederá tanta fortaleza como a Debora y a Judit. David, el rey piadoso, de-

«LA IBERICA»

Talabartería, Comillería
y Zapatería

de Juan Cao y Blanco

SE TRASLADO a la calle Colón casi esquina Arenal Grande

Unica casa especial en San José, en el ramo de Tapicería, pues todos los trabajos son confeccionados por el mismo propietario, el que cuenta con gran práctica. Confeción esmerada en monturas, círculos, arcos de todas clases y para todo vehículo; caronias y cincelas y toldos para patios. Surtidio variado y completo en calzado para hombres, señoras y niños. Se hace calzado sobre medida. Gran stock en cojinetes de todos precios y clases. Nadie puede competir en precios y perfección. Se garantiza la calidad de todo trabajo que salga de la casa.

Siéntate, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contienen, pueden sustituirse con

que alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino?

Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contienen, pueden sustituirse con

que alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino?

Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contienen, pueden sustituirse con

que alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino?

Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contienen, pueden sustituirse con

que alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino?

Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud

CICK

CICK

CICK

CICK

Calle Asamblea números 636 y 638

San José

La Caja Popular de San José

INSTITUCIÓN DE CARÁCTER VERDADERAMENTE COOPERATIVO

Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

DIRECTORIO:

PRESIDENTE:

Don José D. Costa

VICE-PRESIDENTE

Don Emilio M. Arnábal

SECRETARIO:

Don Francisco Cabrera Cachón

GERENTE: Don Juan Arricar

TESORERO:

Don Isaías Martínez

VOCAL

Don Rubén Perera

ASESOR Y SÍNDICO:

Presbítero Marcial Pérez



LA CAJA POPULAR acepta GIROS sobre Montevideo

Operaciones de la Caja

Préstamos

Depósitos

hipotecarios y personales, amortizables a largos plazos por cuotas mensuales, trimestrales o semestrales:

en caja de ahorros a la vista al 5 ojo anual.

a plazo fijo a 6 meses 4 ojo anual.

> > > 1 año 5 > >

> > > 2 > 6 > > Intereses pagaderos por semestres vencidos

> > > 5 > 7 > > > > > > >

HORAS DE OFICINA: De 9 a 11 y de 1 a 4 p. m.

POR MÁS INFORMES DIRIGIRSE A LA GERENCIA

Herrería de Obra de ANGEL MARENDA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucía

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleándose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

La casa está atendida por su propietario quien cuenta con largos años de oficio

Se hacen máquinas hormigüicidas y también balcones y verjas TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

San José de Mayo.

AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general que el primero del próximo Abril nos trasladaremos de esta localidad a Pavón (dentro de la misma 5.a sección) y a la casa de la Sucesión C. Ogando, donde seguiremos atendiendo nuestra clientela y a todas aquellas personas que quieran prestarnos su protección.

Al mismo tiempo rogamos a los que tengan cuenta pendiente con la casa quieran pasar a chancelarlas. El lema nuestro continuará siendo **esmero y prontitud** en los trabajos y **modicidad** en los precios.

Halter y Helbling

Ecilda Paullier, Marzo de 1916.

COLEGIO PIO

DE VILLA COLON

Este colegio fundado el año 1877, se halla situado en el paraje más saludable pintoresco del departamento de Montevideo.

Los grandiosos edificios que lo forman, sus patios amplios, sus jardines, quintas y pasos hacen que sea el más higiénico establecimiento de educación para toda clase de jóvenes, pero **mucho** **especialmente** para los de campaña.

Su museo escolar y sus bien montados gabinetes de física, química e historia natural, lo ponen en condiciones de dar a sus alumnos sólida y práctica instrucción.

El programa de estudios abarca los cursos elementales y de bachillerato conforme a los programas universitarios.

Tiene anexo los observatorios astronómico, meteorológico, sísmico y magnético.

ADMITÉ PUPILOS. MEDIO PUPILOS Y EXTERNOS

Bios. Patria. Familia son las tres grandes verdades en que se basa la esmerada educación que imparte a sus alumnos.

Por informes y programas dirigirse a la Redacción de LOS PRINCIPIOS o al Director del Colegio Pio.—Villa Colón—Montevideo.

Zapatería y Talabartería "Nacional"

DE JUAN GIACOSA

Calle Artigas 10, casi esquina Avda Gral. Flores

Esta casa cuenta con el mejor surtido en calzado norte americano marca Walk-Over para caballeros y señoras.

TALABARTERÍA

se hace todo trabajo concerniente al ramo. Lanas de todas clases.

SAN JOSÉ

Colegio de Nuestra Señora del Huerto

FUNDADO EN 1878 PARA NIÑAS Y DIRIGIDO POR LAS HERMANAS DEL HUERTO

San José de Mayo

La Dirección de este importante centro de enseñanza se propone formar aptas y laboriosas madres de familia por medio de una educación esmerada y cristiana. El plan de estudios del Establecimiento comprende todas las materias del Programa Oficial de las Escuelas Públicas y además los idiomas francés e italiano, dibujo, pintura, música y toda clase de labores.

SE ADMITEN PUPILAS, MEDIO PUPILAS, EXTERNAS Y GRATIS
PENSIÓN MENSUAL DE PUPILA : : : : : S 15
MEDIO PUPILAS : : : : : S 8

La pensión de las niñas externas depende de la clase a que ingrese la alumna. Si se consigue número suficiente de alumnas que estudien música el Colegio se unirá al Conservatorio de De Pablo, y entonces en este mismo Colegio se podrán diplomar en música. Al extenso programa de labores se han añadido los modernos trabajos llamados «repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Para más datos dirigirse a la Sup. del mismo colegio calle 18 de Julio N.º 663

Escuela de corte y confección

DIRIGIDA POR LA Profesora MARÍA FILOMENA REGINA

Se confeccionan trajes de señoras, uñas y bés, y se preparan moldes y semi-confecciones.

CALLE ITUZAINGO N.º 59.

SAN JOSE

CAFÉ Y CONFITERÍA "PARIS"

Cantisani & Del Grande

Calle Asamblea y 25 de Mayo—Plaza Principal

Teléfono: Las dos compañías—San José de Mayo

Servicio especial ART NOUVEAU para banquetes, lanches casamientos, etc.

SURTIDO COMPLETO EN LICORES, OPORTOS, CHAMPAGNES, BOMBONERAS Y DEMÁS ARTÍCULOS DEL RAMO.

Elaboración de masas finas y postres

Se arriende con preferencia los pedidos de campaña

PRECIOS MODICOS

García y Puglio

PINTORES

Se hacen todas clases de trabajos al fresco y al óleo. — Especialidad en blanqueo de frentes. — Colocación de vidrios

SE DAN PROPUESTAS Á QUIEN LAS SOLICITE

Precios convencionales

Recibe órdenes en la calle Vidal esq. Río Negro

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

San José de Mayo

Colegio "San José"

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

ENSEÑANZA PRIMARIA Y ENSEÑANZA COMERCIAL

SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 de Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Muebles baratos!

ELEGANTES Y SÓLIDOS

TODOS CONFECCIONADOS EN LA CASA

Completo y variado surtido de toda clase de MUEBLES a precios MÁS BARATOS que en la capital.

Aviso al público de la ciudad y campaña que he establecido una notable rebaja sobre los precios corrientes, invitando a todos los que necesiten buenos muebles a que visiten mi casa y consulten los precios.

VER PARA CREEER

MUEBLERIA ANGUEIRA

Frente a la casa Estradé & Cia.

URUGUAY Y SARANDÍ

Casariego y Corrige

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE

Plaza Treinta y Tres

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos los artículos concernientes a los ramos arriba mencionados, como también en carpintería y colchonería. — Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la acreditada fábrica de Fischel. — La casa cuenta con los útiles más modernos y completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso a lo más modesto.

Tenemos una lujosa carroza fúnebre de raja Luis XIV

un carro negro, otro blanco, un carro de duelo y un furgón especial para transportar los cuerpos de campaña. — Servicio a todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle Asamblea.